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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Για τις τραγικές ελλείψεις προστασίας των παιδιών με αφορμή το αποτρόπαιο 
περιστατικό κακοποίησης δύο παιδιών στη Λάρισα.  
 

Αποτροπιασμό έχει προκαλέσει η υπόθεση της κακοποίησης δύο παιδιών από τη μητέρα 
τους στη Λάρισα.   

Αναδεικνύεται για μια ακόμα φορά η απουσία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την 
παιδική προστασία με άξονες την πρόληψη τέτοιων αποκρουστικών εγκλημάτων, την 
προστασία και ολόπλευρη στήριξη των παιδιών από την πολύμορφη βία, με έμφαση στις 
αιτίες που γεννούν και αναπαράγουν τέτοια αποτρόπαια φαινόμενα. Το λεγόμενο “Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης για την προστασία των ανηλίκων”, που δημοσιεύθηκε το 2022, δεν ανέτρεψε 
τις τραγικές ελλείψεις σε κρατικές υπηρεσίες και δομές για την προστασία των παιδιών, με 
τις τεράστιες διαχρονικές πολιτικές ευθύνες κυβερνήσεων, περιφέρειας, Δήμων. 
 Είναι ενδεικτικές οι τεράστιες ελλείψεις στην πρόληψη με επίκεντρο τις σχολικές μονάδες, 
με τους κοινωνικούς λειτουργούς και τους ψυχολόγους να επισκέπτονται ακόμα και 5 
σχολικές μονάδες την εβδομάδα, με αποτέλεσμα να μην προλαβαίνουν να ανταποκριθούν 
στις αυξανόμενες απαιτήσεις στήριξης μαθητών- μαθητριών, εκπαιδευτικών γονιών.  
 Αντίστοιχα, η τραγική υποστελέχωση των Κοινωνικών Υπηρεσιών των Δήμων και των 
Περιφερειών έχει σοβαρές συνέπειες για την πρόληψη και την προστασία των παιδιών από 
αποτρόπαια εγκλήματα. Την ίδια στιγμή που οι εισαγγελικές εντολές για απομάκρυνση 
παιδιών από επικίνδυνα οικογενειακά περιβάλλοντα αυξάνονται, το αποδεκατισμένο 
προσωπικό  στις κοινωνικές υπηρεσίες καλείται να ανταποκριθεί- ανάμεσα στα άλλα- στον 
έλεγχο των καταγγελιών για παραμέληση, κακοποίηση, για επισφαλείς συνθήκες διαβίωσης 
παιδιών.  

Ταυτόχρονα, είναι απαράδεκτο τα παιδιά που απομακρύνονται από το επικίνδυνο 
οικογενειακό περιβάλλον να φιλοξενούνται στα Γενικά Παιδιατρικά Νοσοκομεία, ακόμα και 
για μήνες, όπως συνέβη στο πρόσφατο παρελθόν με τα 4 εγκαταλελειμμένα αδέρφια, που 
κατέληξαν να φιλοξενούνται στην παιδιατρική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας.  
Αναδεικνύεται η τραγική έλλειψη θέσεων και δημόσιων δομών παιδικής προστασίας, όπως 
στη Λάρισα. Πρόκειται για παιδιά, που εξαιτίας των καταστάσεων που έχουν βιώσει σε τόσο 
τρυφερή ηλικία, χρειάζονται ιδιαίτερη ψυχοκοινωνική στήριξη από κατάλληλη διεπιστημονική 
ομάδα και ασφαλείς συνθήκες διαβίωσης. Όχι μόνο δεν υπάρχει εξειδικευμένο δημόσιο και 
δωρεάν κέντρο για τη θεραπεία του τραύματος, αλλά οι αυτόνομες μονάδες 
παιδοψυχιατρικής υγιεινής είναι ελάχιστες πανελλαδικά.  

Η διαχρονική πολιτική της υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των δομών παιδικής 
προστασίας, με ευθύνη της σημερινής κυβέρνησης και των προηγούμενων, στερεί τις 
στοιχειώδεις προϋποθέσεις για την ψυχοκοινωνική αποκατάσταση των παιδιών.  Όπως έχει 
επιβεβαιωθεί στο πρόσφατο παρελθόν, δεν μπορεί αυτός ο ευαίσθητος τομέας της παιδικής 
προστασίας να παραδίδεται σε κάθε είδους ιδιώτες και ΜΚΟ, που παίρνουν και το 
μεγαλύτερο μέρος της κρατικής χρηματοδότησης. 

Απαιτείται γενναία χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για την ενίσχυση 
των Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμων και Περιφερειών, του Κέντρου Προστασίας Παιδιού, για 
την δημιουργία και λειτουργία δημόσιων δομών παιδικής προστασίας, όπως και στη Λάρισα, 
στελέχωση με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, καθώς και 
προσλήψεις ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών στα σχολεία. 
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   ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός σε τι ενέργειες θα προχωρήσει ώστε: 
 
- Να εξασφαλιστεί άμεσα η φιλοξενία των παιδιών σε δημόσια δομή παιδικής προστασίας. 
- Να εξασφαλιστεί η αναγκαία κρατική χρηματοδότηση για την ανάπτυξη και λειτουργία 
δημόσιων δομών παιδικής προστασίας και στη δημιουργία αντίστοιχης δημόσιας δομής στη 
Λάρισα με όλο το αναγκαίο προσωπικό, όλων των ειδικοτήτων με μόνιμη και σταθερή 
εργασία. 
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